

新县“村淘”项目正式启动

特色农产品将搭互联网进城

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)“借助农村淘宝平台,更多物美价廉的商品将走进农家,新县的特色产品也将真正走出大山、走向全国。”近日,在新县阿里巴巴电子商务进农村启动大会上,阿里巴巴豫东大区总经理刘坤对新县“村淘”项目发展愿景信心满满。此次大会也标志着新县“村淘”项目开始由蓝图变为现实。

新县物产丰富,板栗、银杏、茶叶、油茶、葛根等特色农产品的产量位居我省县区前列,是全国著名的板栗之乡、银

杏之乡。此次启动的“村淘”项目,将建设县运营中心和100个村级服务网点,搭建起县村两级服务网络,突破物流、信息流的瓶颈,实现“网货下乡”和“农产品进城”,不仅让群众能在家门口购买到物美价廉的商品,更能将新县的资源优势转化为发展优势,实现经济的跨越式发展。同时,通过实施“村淘”项目,在全县掀起“草根”创业、大众创业的新热潮,以电商扶贫模式带动群众脱贫致富。

近年,新县高度重视电子

商务发展。先后成立电商协会、举办电子商务进农村培训班,为“村淘”项目实施奠定了基础。为将项目落到实处,该县加大资金扶持力度,先期投入运营的50个村级服务网点,县财政分别给予1万元的资金补贴,将“村淘”项目与扶贫开发项目相结合,整合扶贫资金支持贫困群众通过“村淘”走上脱贫致富路。

目前,该县“村淘”项目运营服务中心及首批50个村级服务点正在建设,11月11日前将正式投入运营。



近日,来自北京的摄影家宋玉庆携带着大型摄影器材,走进大别山鄂豫皖革命根据地,围绕红色题材进行摄影创作。据了解,这已是宋玉庆七年来第九次深入大别山鄂豫皖革命根据地拍摄红色之旅摄影创作。图为宋玉庆(左一)在新县酒店乡大畈村红二十八军成立地进行拍摄创作时的情景。

李建设 董振义 摄

“环境好了,日子过得更舒心”

平桥区五里店办事处大力改善人居环境

信阳消息(张勉)草木葱郁,白鹭低旋;碧水潺潺,野鸭漫游;灰瓦花窗,古朴雅致……说起平桥区郝堂村,除了秀美的山水之外,最吸引人的应该就是它的人居环境了。传统的豫南民居加上自然生态的环境,不仅为游客们提供了一个放松身心的休闲之地,更为当地群众带来了幸福生活。

美化、亮化村域面积30平方公里,修整道路10余公里;新建2座混凝土垃圾中转站,增设垃圾收集设施20余处;清淤河道1000米,衬砌河堤1000米,建设沿河景观;修建图书馆

1座,村民礼堂1所,养老中心1处,文化广场5个……

一个个数字展现的是该村群众的美好生活。“村里环境好了,公共设施完善了,日子过得也就更舒心了。”村里一位老人高兴地说。

据悉,郝堂村只是五里店办事处改善人居环境的一个缩影。近年,该办事处以郝堂村为亮点,进一步改进工作机制,突出群众的主体地位,以自身行动带动群众自发自觉地参与到改善人居环境的工作中。通过多种渠道营造浓厚的氛围,培育农民养成良好习惯,引导群

众过健康、文明、卫生的生活方式。同时,投入资金30余万元,硬化道路、兴建自来水厂、严格落实危房改造政策,保障农村道路、饮水和住房安全。健全农村保洁员队伍和卫生制度,明确职责范围和管护标准,与卫生文明户评比相结合,制定奖惩措施,从而建立起农村清洁家园行动的长效机制,保证“脏、乱、差”现象不反弹。

村庄内外山水环绕,农家小院幽雅静谧,村头巷尾整洁有序……如今,平桥区五里店办事处正努力绘就宜人、宜居的幸福五里蓝图。



羊山新区

规范养老机构运营

信阳消息(蒋彬)为进一步规范辖区内养老机构的运营,近日,羊山新区召开规范养老机构运营管理工作会议。

据了解,目前羊山新区有8家非法养老机构,200多名老人在此养老。这8家非法养老机构规模小、条件差、没有报批手续,存在一定的安全隐患。

如何正确处理好老人养老和养老机构合法、规范运营的问题,是一项重大民生工程。会议要求,要强化措施、整改提升。对符合条件的,在督促经营者加大投入的同时,加大扶持力度,提升养老机构软硬件水平和服务质量;对无证经营的,要依法取缔;对多次劝导,依然非法经营、拒不整改者,加大依法打击力度,坚决消除隐患,确保养老机构真正成为老人养老的舒心家园。



昨日,潢川县供电公司员工对来龙乡甲塘村进行智能表改造。据悉,该公司今年共有15000只智能表推广和2116台专公变全覆盖的建设任务。图为工作人员正进行安装前的更换导线工作。

杨君 摄

商城县观庙镇

加大村务监督力度

信阳消息(曹乃勇)今年以来,商城县观庙镇不断加强村务监督管理工作,切实推动农村党风廉政建设。

该镇统一制作了相关业务展板,明确村务监督委员会监督的主要职责、运行流程等,确保村务监督工作有步骤、有措施、有成效。积极组织村务监督管理委员会成员开展业务学习,提高其履职能力,使他们掌握农村的方针政策、把握工作要领和技巧,切实提高监督能力和水平。该镇通过多种形式加大村务监督的宣传力度,提高群众思想认识和责任意识,调动广大群众参与村务监督的积极性和主动性。同时,切实保障农民群众的根本利益,围绕涉及群众利益的事项实行监督,确保村级重大事项决策的公开、公平、公正。